



成功靠「父」幹 陳立業

陳立業(Lambert)曾經在商界打滾三十多年，任職多間跨國企業高層，並贏取過多項國際及香港管理及市務推廣大獎。三年前，他獲委任為聯合國兒童基金會香港委員會總幹事。然而，他看成功如浮雲，並表明自己只作上帝的器皿，一切成功都在於這位慈愛的父上帝。

在職場功績顯赫的Lambert，維基百科是這樣介紹他的——聯合國兒童基金會香港委員會總幹事、香港城市大學客座教授、香港理工大學客座助理教授、謝瑞麟珠寶前執行董事兼副行政總裁及首席營運總監、香港福音唱作歌手（自1989年起）。他曾經是香港福音經典組合「轉捩點」的成員。

那麼他又如何看待自己的身份呢？在Lambert的社交媒體的自我介紹中，他寫道——「轉捩點」樂隊成員，少有的「商界福音唱作人」。灌錄過多首廣為人熟悉的歌曲及專輯，包括「美麗傳奇」「手」「睡不着」「在乎」及「人海中遇見祢」等。他亦是電台音樂節目主持及專欄作家……現時，Lambert完全以上帝為先，那麼他是如何信主呢？

在加拿大遇見上帝

「其實我在一個無神論的家庭長大，從小到大父母都不喜歡我入讀基督教學校，覺得基督教有點『迂』，於是送我到官立學校讀書，然而當中竟然有一位老師送我一本《聖經》，我便開始研讀。」隨

後，Lambert被送到加拿大一間基督教學校讀書。「當時有很多人和我傳福音，坦白說，開始時讓我不太舒服，後來他們給我聽詩歌，由〈El shaddai〉聽到《齊唱新歌》發現原來基督教詩歌都可以媲美流行曲一樣悅耳，之後我返團契，並在佈道會決志信主。」

由音樂白紙到福音歌手

別看現在Lambert唱作俱佳，原來他以前唱歌是「高音不成低音不就」。奇妙的是，他很想事奉上帝，於是主動找上詩班指揮。「入詩班後，發現自己對音樂一無所知，指揮立即鼓勵我要有信心，因為你不知道上帝將會如何使用你。」到多倫多升學後，某天他去教會，坐在旁邊的竟是指揮。「他說我也能唱歌，不如來試試，於是從唱bass開始。這次我下定決心，買了一座鋼琴，並自學看樂譜。心想，逼自己去學習，上帝一定會使用我吧！」誰知道過份努力的自我練習，竟然忘記了跟隨指揮，反造成了他人的干擾，事後更被指責，即使想過放棄，但最終仍無阻礙Lambert音樂事奉的心志。

某天，Lambert在唐人街一間基督教書室看到「轉捩點」的錄音帶，封面吸引了他。「就像是上帝透過現代福音詩歌去感動我，我也希望能夠在音樂服侍上去見證上帝，於是我祈禱後便主動寫信給當時便雅憫書室的負責人 Andy（現在加拿大影音使團的負責人）自薦，他只是說收到了。但當時我回應聖靈的呼召，並買機票回港嘗試。看見我時他也很驚訝，無奈當時他沒有邀請我作創作歌手的打算，但鼓勵我由做基本音樂服侍（打雜）開始，磨練我服侍主的心志。」

一年半後，「轉捩點」推出歌曲〈只有祢永恆的主〉，感恩能夠參與唱和音的部分。後來，轉捩點推出第一隻基督教CD，Andy邀請他作曲。「當時大家的方向是透過歌曲接近年輕人，我們特別注意台風，甚至有排舞。而我的歌〈手〉更以手語去接觸聽障人士，向他們傳福音，同時帶出上帝救恩的〈手〉。」

由主駕駛的人生過山車

Lambert經常會出席本地宗教機構及教會分享，又到美國、加拿大及澳洲等地的華人社區，舉行音樂巡迴佈道會，他時常形容自己坐上人生過山車，卻絕不後悔，而且非常感恩。「現在事奉的心志更加清晰，就是繼續維持火熱，不知不覺，我已經服侍主三十多年了。」



三年前，他獲委任為聯合國兒童基金會香港委員會總幹事。2020年，因應新冠肺炎肆虐，Lambert發起了「童你抗疫」衛生行動，為一萬戶居於劏房的基層家庭和兒童提供及時的抗疫物資。

回望人生，Lambert希望在人生下半場可以好好事奉上帝和回饋社會，一年前決定離開職場，成為斜槓族（Slasher），藉媒體網絡於大學裏發揮更大的影響力，從而祝福在職者及年輕人。

Lambert現時的斜槓人生包括：在大學授課、為企業擔任 Management Consultant，並於基督教機構擔任義務工作（青年全球網絡董事會主席、紐約神學教育中心拓展顧問及永恆音樂事工顧問），透過職場經驗幫助機構發展，叫福音遍傳，讓人得著豐盛的生命。 🦋

2019年，加拿大有劇社改編了 Lambert 人生的幾個重要片段，化成音樂舞台劇「愛·創傳奇」。



〈睡不了〉

主唱：陳立業 作曲：溫應鴻

填詞：Michael Liang 編曲：溫應鴻

十時劇場 做完又新
二時夜場 舊時烙印
問題盡忘掉純屬天真
那個笑旦可跟我同行
來願意親切的慰問
懼怕面對今失去信心

電台令人突然動心
是誰編寫動人樂韻
空氣中這歌傳遞歡欣
每每唱出最靠近內心的說話
在漆黑中我抖震

誰明白 誰在笑 倦透的心睡不了
盼這心 似小孩 俗世的不需多了解
能平靜 迎盛世 上帝慈愛極美麗
Let me fall in love with God tonight

When I'm afraid, YOU'll lead me through!
Oh Lord! I trust in YOU!